



Parlamentul României
Senat

Comisia juridică, de numiri,
disciplină, imunități și validări

Nr. XIX/ 50/6.03.2023

RAPORT

**asupra Proiectului de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.188/2000 privind
executorii judecătorești**

(L87/2023)

În conformitate cu prevederile art. 70 din Regulamentul Senatului, republicat, Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări, prin adresa nr. **L87/2023**, în data de 13.02.2023, a fost sesizată de Biroul permanent al Senatului în vederea dezbaterii și elaborării raportului asupra **Proiectului de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.188/2000 privind executorii judecătorești**, inițiator: Guvernul României.

Pe parcursul mai multor ședințe, Comisia juridică a luat în dezbateră propunerea legislativă și avizul favorabil al Comisiei pentru drepturile omului și, în data din 6 martie 2023, a hotărât, cu majoritate/ ~~unanimitate~~ de voturi ale membrilor prezenți, să adopte un **raport de admitere, cu amendamente admise și amendamente respinse**, cuprinse în anexa nr. 1, respectiv în anexa nr. 2 la prezentul raport.

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Legii nr. 188/2000 privind executorii judecătorești, Guvernul urmărind, în acord cu Strategia de dezvoltare a sistemului judiciar 2022-2025 și planul de acțiune aferent acesteia, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 436/2022, ca obiectiv specific "5.Modernizarea profesiilor juridice conexe" (în cadrul Obiectivului strategic 1: Garantarea independenței justiției, creșterea calității și eficienței). Astfel, cu privire la gestionarea activității desfășurate de executorii judecătorești, au fost constatate unele disfuncționalități, care nu pot fi remediate decât printr-o reformare a sistemului, prin promovarea unui proiect de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 188/2000 privind executorii judecătorești.

Prezentul proiect de lege se înscrie în demersul asumat de Ministerul Justiției, mai amplu, de modernizare a statutului profesiilor juridice conexe sistemului judiciar, urmărind consolidarea statutului acestora, creșterea profesionalismului tuturor categoriilor de personal afectate profesiilor juridice conexe, precum și întărirea formelor de răspundere în cadrul fiecărei profesii. Intervențiile legislative cu privire la executorii judecătorești se axează pe următoarele:

-reformarea unor instituții din Legea nr. 188/2000 și introducerea altora noi;
-modificarea unor dispoziții care conțin neclarități;
-introducerea în cuprinsul actului normativ de nivel primar a unor prevederi cuprinse în actele normative de nivel inferior.

Proiectul de act normativ a fost elaborat pe baza propunerilor Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești și a soluțiilor legislative propuse la nivel Ministerului Justiției, în urma constatării unor disfuncționalități în gestionarea activității desfășurate de executorii judecătorești. În scopul eficientizării organizării profesiei de executor judecătoresc, s-au avut în vedere o serie de aspecte, dintre care le menționăm pe cele principale:

- Modificarea dispozițiilor referitoare la condițiile privind numirea în funcția de executor Judecătoresc, acestea fiind menite să asigure calitatea procedurilor de recrutare și selecție a membrilor profesiei, precum și conformitatea acestora cu legislația Uniunii Europene: a fost înființat, în cadrul Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești, Institutul Național de Pregătire și Perfecționare a Executorilor Judecătorești, entitate de interes public, cu personalitate juridică care asigură perfecționarea activității de executare silită, pregătirea profesională inițială și, după caz, continuă a executorilor judecătorești stagiați și a executorilor judecătorești, a altor specialiști; toate examenele și concursurile în domeniu se organizează la nivel național prin intermediul Institutului Național de Pregătire și Perfecționare a Executorilor Judecătorești, în cuprinsul reglementării la nivel primar fiind inserate dispoziții care cuprind aspectele esențiale referitoare la aceste examene; a fost eliminată condiția cetățeniei române pentru accesul în profesie, potrivit proiectului urmând a putea deveni executor judecătoresc orice cetățean român, cetățean al unui stat membru al Uniunii Europene, cetățean al unui stat aparținând Spațiului Economic European sau cetățean al Confederației Elvețiene; a fost eliminată posibilitatea numirii fără examen sau concurs în funcția de executor judecătoresc a persoanelor care au exercitat timp de 5 ani funcția de judecător, procuror sau avocat și au promovat examenul de definitivat în profesia din care provin; proiectul modifică substanțial dispozițiile actuale referitoare la stagiul de pregătire teoretică și practică al executorilor judecătorești stagiați, acesta urmând a cuprinde un an de pregătire teoretică prin frecventarea cursurilor organizate de Institutul Național de Pregătire și Perfecționare a Executorilor Judecătorești și un an de pregătire practică sub îndrumarea unui executor judecătoresc coordonator; au fost introduse noi dispoziții referitoare la concursul de admitere în funcția de executor judecătoresc pentru persoanele care au cel puțin 6 ani vechime într-o funcție de specialitate juridică, precum și cu privire la obligativitatea candidaților declarați admiși de a urma cursuri privind pregătirea practică referitoare la organizarea, desfășurarea și exercitarea profesiei, organizate de Institutului Național de Pregătire și Perfecționare a Executorilor Judecătorești.

- Introducerea unor prevederi pentru asigurarea unei gestionări și evidențe mai eficiente a executorilor judecătorești, astfel: ca nouitate, prin proiect se înființează Registrul Național de Evidență a Executorilor Judecătorești. Astfel, executorii judecătorești sunt obligați ca, după numire, să își înregistreze sediul biroului individual în Registrul Național de Evidență a Executorilor Judecătorești, iar după începerea activității, să își înregistreze orice modificare a modului de organizare și desfășurare a activității; a fost introdusă la nivel de lege instituția schimbării sediului dintr-o circumscripție în alta, fiind introduse dispoziții privind schimbarea

sediului la cerere, pe post vacant stabilit în ordinul de actualizare, precum și prin concurs, când numărul cererilor de schimbare a sediului este mai mare decât numărul posturilor vacante.

- **Modificarea dispozițiilor referitoare la suspendarea și încetarea funcției de executor judecătoresc**, fiind lărgită aria cauzelor în care ministrul justiției poate dispune aceste măsuri

- **După modelul de reglementare a altor profesii juridice, în rândul modificărilor de nivel organizatoric se înscriu și cele aduse organizării și funcționării organelor reprezentative ale profesiei:** introducerea dispozițiilor privind organele de conducere ale Camerelor Executorilor Judecătorești, respectiv Adunarea generală a Camerei, Colegiul director al Camerei și președintele Colegiului director al Camerei; constituirea în cadrul Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești a unei entități cu personalitate juridică (Institutul Național de Pregătire și Perfecționare a Executorilor Judecătorești), precum și a unor structuri fără personalitate juridică (Comisia de cenzori, Consiliul de disciplină și Corpul de control), delimitarea și paricularizarea atribuțiilor acestora, precum și introducerea dispozițiilor privind organizarea și funcționarea acestor entități; una dintre modificările importante aduse de acest proiect, menită să ofere garanții suplimentare de imparțialitate, este organizarea Consiliului de disciplină, ca organ de jurisdicție la nivel național, spre deosebire de reglementarea actuală în care Consiliul de disciplină funcționează la nivelul Camerelor.

- **Sistematizarea dispozițiilor privind registrele care se înființează și funcționează la nivelul Uniunii**, în scopului instituirii unor proceduri transparente: Registrul Național de Evidență a Executorilor Judecătorești, Registrul Național de Evidență a Executărilor Silite, Registrul Electronic de Publicitate a Vânzării Bunurilor Supuse Executării Silite, precum și ale Bunurilor Supuse Valorificării de către Executorii Judecătorești și de Evidență a Licitațiilor, Registrul Unic al Actelor de Adjudecare, ținut în format electronic, alte registre prevăzute de lege.

- **Modificarea substanțială a dispozițiilor privind atribuțiile executorilor judecătorești, drepturile, obligațiile, precum și incompatibilitățile acestora.**

- **Consolidarea instituției răspunderii disciplinare**, fiind modificate substanțial prevederile privind răspunderea și controlul activității executorilor judecătorești: au fost introduse noi abateri disciplinare referitoare la exercițiul funcției de executor judecătoresc; a fost modificată substanțial procedura prin care se poate aplica una dintre sancțiunile disciplinare prevăzute de lege; au fost introduse dispoziții referitoare la organizarea Consiliului de disciplină, care își desfășoară activitatea în mod independent și nu se subordonează organelor de conducere ale Uniunii; au fost instituite noi prevederi referitoare la controlul profesional-administrativ al activității executorilor judecătorești, care se exercită, ori de câte ori este necesar, de către ministrul justiției, de către Consiliul Uniunii sau de către Colegiul director al Camerei, în condițiile legii.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil propunerea legislativă, cu observații și propuneri, care au fost avute în vedere de către Comisia juridică la adoptarea propunerii legislative și a amendamentelor.

Comisia pentru drepturile omului a transmis un aviz favorabil.

Comisia juridică, pe parcursul mai multor ședințe, a analizat proiectul, avizul și amendamentele primite și, în data de 6 martie 2023, a hotărât să adopte, cu **majoritate/unanimitate** de voturi ale membrilor prezenți, un **raport de admitere, cu amendamente admise și amendamente respinse, care se regăsesc în anexele la prezentul raport.**

Prin conținutul său normativ, proiectul de lege înregistrat cu adresa **L87/2023** face parte din categoria **legilor organice**, fiind incidente prevederile art. 73 alin. (3) lit. h) din Constituția României, republicată, și urmează să fie luat în dezbateră și adoptare de plenul Senatului, împreună cu prezentul **raport de admitere, cu amendamente admise și amendamente respinse**, cu respectarea prevederilor art.76 alin.(1) din Legea fundamentală, **ca și primă Cameră sesizată**

Președinte,

Senator Cristian Augustin Niculescu Tâgârleaș

Secretar,

Senator Laura Mihaela Moagher

Întocmit, consilier Camelia Popescu

Amendamente admise

la L87/2023 – Proiect de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.188/2000 privind executorii judecătorești

Nr. Crt.	Act normativ în vigoare	Text proiect de lege L87/2023	Amendamente admise
1.	<p>Legea nr. 188/2000 în vigoare</p> <p>(1) Executorii judecătorești sunt învestiți să îndeplinească un serviciu de interes public.</p> <p>(1¹) Dispozițiile legale privind procedurile de insolvență nu sunt aplicabile executorilor judecătorești.</p> <p>(2) Actul îndeplinit de executorul judecătoresc, în limitele competențelor legale, purtând ștampila și semnătura acestuia, precum și numărul de înregistrare</p>	<p>Art. L - Legea nr. 188/2000 privind executorii judecătorești, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea 1, nr. 738 din 20 octombrie 2011, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:</p> <p>1. La articolul 2, alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>„(2) Actul îndeplinit de executorul judecătoresc, în limitele competențelor legale, purtând semnătura olografa și ștampila acestuia, precum și numărul de înregistrare și data, este act de autoritate</p>	<p>Art. L - Legea nr. 188/2000 privind executorii judecătorești, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea 1, nr. 738 din 20 octombrie 2011, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:</p> <p>2. La articolul 2, alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>„(2) Actul îndeplinit de executorul judecătoresc, în limitele competențelor legale, purtând semnătura olografa și ștampila acestuia, precum și numărul de înregistrare și data, este act de autoritate</p>

	<p>și data, este act de autoritate publică și are forța probantă prevăzută de lege.</p>	<p>publică și are forța probantă prevăzută de lege și, după caz, forța executorie, în cazurile și condițiile prevăzute de lege.”</p>	<p>publică și are forța probantă prevăzută de lege și, după caz, forța executorie, în cazurile și condițiile prevăzute de lege. Semnătura electronică calificată a executorului judecătoresc înlocuiește semnătura olografă și ștampila acestuia.”</p> <p><i>Motivare: semnătura electronică, prezentă astăzi în îndeplinirea tuturor funcțiilor publice, este vitală pentru digitalizarea profesiei de executor judecătoresc și a activității de executare silită.</i></p> <p><i>-amendament UNEJ, însușit de senator Cristian Țăgârlaș</i></p>
2.	<p>Art. 7. - Executorul judecătoresc are următoarele atribuții:</p> <p>a) punerea în executare a dispozițiilor cu caracter civil din titlurile executorii;<u>Recursuri în interesul legii - soluții de admitere (1)</u></p> <p>b) notificarea actelor judiciare și extrajudiciare;</p>	-	<p>3.Articolul 7 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>„Art. 7 — (1) Executorul judecătoresc are următoarele atribuții:</p> <p>.....</p> <p>j') îndeplinirea tuturor procedurilor digitale date prin lege în competența sa;</p> <p>.....</p>

<p>c) comunicarea actelor de procedură;</p> <p>d) recuperarea pe cale amiabilă a oricărei creanțe;</p> <p>e) aplicarea măsurilor asigurătorii dispuse de instanța judecătorească;</p> <p>f) constatarea unor stări de fapt în condițiile prevăzute de <u>Codul</u> de procedură civilă;</p> <p>g) întocmirea proceselor-verbale de constatare, în cazul ofertei reale urmate de consemnarea sumei de către debitor, potrivit dispozițiilor Codului de procedură civilă;</p> <p>h) întocmirea, potrivit legii, a protestului de neplată a cambiilor, biletelor la ordin și a cecurilor, după caz;</p> <p>i) orice alte acte sau operațiuni date de lege în competența lui.</p>		<p><i>Motivare: pentru a da valoare semnăturii electronice a executorului judecătoresc și pentru a-i oferi acestuia posibilitatea de a-și putea îndeplini atribuțiile și a transmite actele întocmite și în format digital.</i></p> <p><i>- amendament UNEJ, însușit de senator Cristian Țăgârlaș</i></p>
--	--	---

<p>3. Art. 7. - Executorul judecătoresc are următoarele atribuții:</p> <p>a) punerea în executare a dispozițiilor cu caracter civil din titlurile executorii;</p> <p>b) notificarea actelor judiciare și extrajudiciare;</p> <p>c) comunicarea actelor de procedură;</p> <p>d) recuperarea pe cale amiabilă a oricărei creanțe;</p> <p>e) aplicarea măsurilor asigurătorii dispuse de instanța judecătorească;</p> <p>f) constatarea unor stări de fapt în condițiile prevăzute de <u>Codul de procedură civilă</u>;</p> <p>g) întocmirea proceselor-verbale de constatare, în cazul ofertei reale urmate de consemnarea sumei de către debitor, potrivit dispozițiilor Codului de procedură civilă;</p>	<p>3.Articolul 7 se modifică și va avea următorul cuprins: </p> <p>(2)La cererea executorului judecătoresc, instituțiile cu atribuții privind evidența persoanelor au obligația de a comunica informațiile solicitate privind datele cu caracter personal înregistrate în Registrul Național de Evidență a Persoanelor, necesare îndeplinirii atribuțiilor prevăzute la art. 7 alin. (1) lit. b), c), g) și h). Executorul judecătoresc este obligat să asigure secretul informațiilor primite, dacă legea nu prevede altfel. Aceste informații nu pot fi utilizate decât în scopul pentru care au fost cerute, fiind interzisă, sub sancțiunile prevăzute de lege, divulgarea lor de către terțe persoane sau utilizarea lor pentru crearea unei baze de date personale.</p>	<p>3.Articolul 7 se modifică și va avea următorul cuprins: </p> <p>(2)La cererea executorului judecătoresc, instituțiile cu atribuții privind evidența persoanelor au obligația de a comunica informațiile solicitate privind datele cu caracter personal înregistrate în Registrul Național de Evidență a Persoanelor, necesare îndeplinirii atribuțiilor prevăzute la alin. (1) lit. b), c), g) și h). Executorul judecătoresc este obligat să asigure secretul informațiilor primite, dacă legea nu prevede altfel. Aceste informații nu pot fi utilizate decât în scopul pentru care au fost cerute, fiind interzisă, sub sancțiunile prevăzute de lege, divulgarea lor de către terțe persoane sau utilizarea lor pentru crearea unei baze de date personale.</p> <p><i>-senator Cristian Țăgârlaș (preluarea obs.și prop.aviz CL)</i></p>
---	---	--

	<p>h) întocmirea, potrivit legii, a protestului de neplată a cambiilor, biletelor la ordin și a cecurilor, după caz;</p> <p>i) orice alte acte sau operațiuni date de lege în competența lui.</p>		
4.	<p>Art. 12. - (1) Activitatea executorilor judecătorești se desfășoară în cadrul unui birou în care pot funcționa unul sau mai mulți executori judecătorești asociați, cu personalul auxiliar corespunzător.</p> <p>(2) Prin asocierea în cadrul unei societăți profesionale executorul judecătoresc nu își pierde dreptul la biroul individual.</p> <p>(3) Executorul judecătoresc sau executorii judecătorești asociați, titulari ai unui birou, pot angaja executori judecătorești stagieri, alt personal de specialitate, precum și personal auxiliar corespunzător, necesar pentru desfășurarea activității biroului.</p>	<p>(8) Articolul 12 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>„Art. 12. -</p> <p>(5) Executorii judecătorești asociați într-o societate profesională își exercită personal funcția și răspund individual pentru activitatea lor.</p>	<p>8. Articolul 12 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>.....</p> <p>(5) Executorii judecătorești asociați într-o societate profesională își exercită personal funcția și răspund individual pentru activitatea lor actele efectuate.</p> <p><i>Motivare: răspunderea executorului judecătoresc este una personală și punctuală și vizează actele întocmite de fiecare dintre executorii judecătorești asociați.</i></p> <p><i>- amendament UNEJ, însușit de senator Cristian Țăgârlaş</i></p>

5.		<p>9.După articolul 12 se introduc patru noi articole, art. 12¹ – 12⁴, cu următorul cuprins:</p> <p>,Art. 12¹ - (1) Executorii judecătorești au obligația de a ține registre, pe suport de hârtie sau în forma electronică, în condițiile prevăzute prin regulamentul de aplicare a prezentei legi.</p> <p>(2) În cazul registrelor în forma electronică, sistemul informatic garantează securitatea, calitatea, integritatea datelor și informațiilor pe care le conțin, precum și trasabilitatea modificărilor intervenite în timp cu privire la acestea.</p> <p>(3) Aplicațiile informatice privind registrele în forma electronica și cele care au ca obiect gestionarea și desfășurarea activității specifice executorilor judecătorești sunt dezvoltate și gestionate de către Uniune. Folosirea acestor aplicații este obligatorie pentru toți executorii judecătorești.</p> <p>(4) Actele și procedurile îndeplinite sunt evidențiate în registrele prevăzute la alin. (1), menționând-se și onorariul stabilit și, după caz, cheltuielile de executare. Conținutul registrelor și modul de completare a acestora se stabilesc prin regulament, aprobat de Consiliul Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești, denumit în continuare Consiliul Uniunii.</p>	<p>9.După articolul 12 se introduc patru noi articole, art. 12¹ – 12⁴, cu următorul cuprins:</p> <p>Art. 12¹ - (1) Executorii judecătorești au obligația de a ține registre, pe suport hârtie sau în formă electronică, în condițiile prevăzute prin regulamentul de aplicare a prezentei legi.</p> <p>(2) În cazul registrelor în formă electronică, sistemul informatic garantează securitatea, calitatea, integritatea datelor și informațiilor pe care le conțin, precum și trasabilitatea modificărilor intervenite în timp cu privire la acestea.</p> <p>(3) Nemodificat (proiect)</p> <p>(4) Actele și procedurile îndeplinite sunt evidențiate în registrele prevăzute la alin. (1), menționându-se și onorariul stabilit și, după caz, cheltuielile de executare. Conținutul registrelor și modul de completare a acestora se stabilesc prin regulament, aprobat de Consiliul Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești, denumit în continuare Consiliul Uniunii.</p> <p>.....</p> <p><i>Senator Marius Toanchină, senator Laura Moagher</i></p>
----	--	--	---

		<p>(5) Dacă în cadrul societăților profesionale registrele prevăzute la alin. (1) sunt ținute în comun, dosarele de executare sunt evidențiate separat pentru fiecare executor judecătoresc asociat.</p>	<p>-alineatul (5) al art. 12¹ se elimină.</p> <p><i>Motivare: punerea în concordanță cu propunerea de la art. 12 alin (5).</i></p> <p>- amendament UNEJ, însușit de senator Cristian Țăgârlaş</p>
6.		<p>29. După articolul 26 se introduc trei noi articole, art. 26¹ – 26³, cu următorul cuprins:</p> <p>.....</p> <p>Art. 26³. – Adunarea generală a Camerei este formată din toți executorii judecătorești în exercițiul funcției și are următoarele atribuții:</p> <p>.....</p> <p>m)aprobă propunerile Colegiului director al Camerei privind actualizarea numărului posturilor de executori judecătorești, numărului posturilor destinate concursului sau examenului pentru dobândirea calității de executor judecătoresc stagiar, numărului posturilor destinate examenului de definitivat, numărului posturilor destinate concursului sau examenului de admitere în profesia de executor judecătoresc pentru persoanele care au cel puțin 6 ani</p>	<p>29. După articolul 26 se introduc trei noi articole, art. 26¹ – 26³, cu următorul cuprins:</p> <p>.....</p> <p>Art. 26³. – Adunarea generală a Camerei este formată din toți executorii judecătorești în exercițiul funcției și are următoarele atribuții:</p> <p>.....</p> <p>m)aprobă propunerile Colegiului director al Camerei privind actualizarea numărului posturilor de executori judecătorești, numărului posturilor care vor fi ocupate prin concurs sau examen pentru dobândirea calității de executor judecătoresc stagiar, numărului posturilor care vor fi ocupate în urma promovării examenului de definitivat, numărului posturilor care vor fi ocupate prin concurs sau examen de admitere în profesia de executor judecătoresc pentru</p>

		<p>vechime în funcții de specialitate juridică și numărului posturilor destinate schimbării sediului executorilor judecătorești, pe care le înaintează Consiliului Uniunii’;</p> <p>.....</p>	<p>persoanele care au cel puțin 6 ani vechime în funcții de specialitate juridică și numărului posturilor destinate schimbării sediului executorilor judecătorești, pe care le înaintează Consiliului Uniunii’;</p> <p>.....</p> <p><i>-senator Cristian Țăgârlaș (preluarea obs.și prop.aviz CL)</i></p>
7.		<p>38.După articolul 33 se introduce un nou articol, art. 33¹, cu următorul cuprins:</p> <p>„Art. 33¹. -</p> <p>(7) Funcțiile de președinte și vicepreședinte se exercită pe durata a cel mult două mandate, care pot fi și succesive. Durata unui mandat este de 4 ani.</p>	<p>38.După articolul 33 se introduce un nou articol, art. 33¹, cu următorul cuprins:</p> <p>„Art. 33¹. -</p> <p>(7) Durata mandatelor președintelui și al vicepreședinților este de 4 ani.</p> <p><i>Motivare: în toate profesiile juridice liberale, numărul mandatelor nu este limitat, pentru a se putea accesa și asuma proiecte pe termen lung.</i></p> <p><i>(a se vedea:</i></p> <p><i>Art. 56 din Legea nr. 36/1995 a notarilor publici și a activității notariale;</i></p> <p><i>Art. 64 și art. 65 din Legea nr. 51/1995 pentru organizarea și exercitarea</i></p>

			<p>profesiei de avocat)</p> <p>- amendament UNEJ, însușit de senator Cristian Țăgârlaș</p>
8.	<p>Art. 39. -</p> <p>(1) Executorii judecătorești au dreptul, pentru serviciul prestat, la onorarii minimale și maxime stabilite de ministrul justiției, cu consultarea Consiliului Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești. În cazul executării silită a creanțelor având ca obiect plata unei sume de bani, onorariile maxime sunt următoarele:</p> <p>a) pentru creanțele în valoare de până la 50.000 lei inclusiv, onorariul maxim este de 10% din suma reprezentând valoarea creanței ce face obiectul executării silită;</p> <p>b) pentru creanțele în valoare de peste 50.000 lei, dar până la 80.000 lei inclusiv, onorariul maxim este de 5.000 lei plus un</p>	<p>Art. 39 - (1) Executorii judecătorești au dreptul, pentru serviciul prestat, la onorarii minimale și maxime stabilite prin ordin al ministrului justiției. Pentru persoanele cu venituri sub salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată, onorariul datorat se stabilește de către executorul judecătoresc la jumătate din onorariul minimal.</p> <p>(2) În cazul în care executarea silită încetează ca urmare a desființării titlului executoriu, creditorul suportă integral onorariul stabilit.</p> <p>(3) Consiliul Uniunii propune ministrului justiției onorariile minimale și maxime pentru actele și procedurile îndeplinite în exercitarea funcției de către executorii judecătorești, având în vedere următoarele criterii:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. natura, obiectul și complexitatea serviciului prestat; 2. timpul și volumul de muncă necesare pentru îndeplinirea serviciului prestat; 3. cheltuielile legate de organizarea, funcționarea și desfășurarea activității în 	<p>Art. 39 - (1) nemodificat (forma proiectului de lege).</p> <p>(2) În cazul în care executarea silită încetează ca urmare a desființării titlului executoriu, creditorul suportă integral onorariul stabilit.</p> <p>(3) Consiliul Uniunii propune ministrului justiției onorariile minimale și maxime pentru actele și procedurile îndeplinite în exercitarea funcției de către executorii judecătorești, având în vedere următoarele criterii:</p> <ol style="list-style-type: none"> a) natura, obiectul și complexitatea serviciului prestat; b) timpul și volumul de muncă necesare pentru îndeplinirea serviciului prestat; c) cheltuielile legate de organizarea, funcționarea și desfășurarea activității în cadrul formelor de exercitare a funcției de executor judecătoresc; d) indicele ratei inflației. <p>(4) Onorariile executorilor judecătorești se actualizează minim o dată la 5 ani, cel puțin cu rata pozitivă a inflației.</p> <p>(5) Onorariile executorilor judecătorești, stabilite prin ordin al ministrului justiției,</p>

<p>procent de până la 3% din suma care depășește 50.000 lei din valoarea creanței ce face obiectul executării silită;</p> <p>c) pentru creanțele în valoare de peste 80.000 lei, dar până la 100.000 lei inclusiv, onorariul maxim este de 5.900 lei plus un procent de până la 2% din suma care depășește 80.000 lei din valoarea creanței ce face obiectul executării silită;</p> <p>d) pentru creanțele în valoare de peste 100.000 lei, onorariul maxim este de 6.300 lei plus un procent de până la 1% din suma care depășește 100.000 lei din valoarea creanței ce face obiectul executării silită.</p> <p>(2) Ministrul justiției va stabili onorarii minime și maxime pentru persoanele cu venituri sub salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată, precum și posibilitatea achitării acestora în mai multe tranșe.</p>	<p>cadru formelor de exercitare a funcției de executor judecătoresc;</p> <p>4. indicele ratei inflației.</p> <p>(4) Onorariile executorilor judecătorești se actualizează cel puțin o dată la 5 ani.</p> <p>(5) Onorariile executorilor judecătorești, stabilite prin ordin al ministrului justiției, pentru punerea în executare a dispozițiilor cu caracter civil din titlurile executorii, nu pot fi mai mici de 20% din salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată.</p> <p>(6) Prin ordinul ministrului justiției se stabilește și suma minimă care se încasează cu titlu de avans din onorariul de executare silită, prevăzută la art. 44 lit. m), care nu poate fi mai mică de 20% din salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată.</p> <p>(7) Onorariul stabilit în cadrul dosarului de executare silită nu poate fi diminuat sub limita minimă stabilită prin ordinul ministrului justiției.</p> <p>(8) Executorul judecătoresc își poate diminua onorariul stabilit prin încheierea de stabilire a cheltuielilor de executare, dar fără a scădea sub limita minimă stabilită prin ordinul ministrului justiției.</p> <p>(9) Executorii judecătorești nu pot condiționa executarea silită a titlurilor executorii de plata integrală a onorariului.</p>	<p>pentru punerea în executare a dispozițiilor cu caracter civil din titlurile executorii, nu pot fi mai mici de 10% din salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată.</p> <p>(6) Prin ordinul ministrului justiției se stabilește și suma minimă care se încasează cu titlu de avans din onorariul de executare silită, prevăzută la art. 44 lit. m), care nu poate fi mai mică de 10% din valoarea onorariului minimal.</p> <p>(7) Onorariul stabilit în cadrul dosarului de executare silită nu poate fi diminuat sub limita minimă stabilită prin ordinul ministrului justiției.</p> <p>(8) Executorul judecătoresc își poate diminua onorariul stabilit prin încheierea de stabilire a cheltuielilor de executare, dar fără a scădea sub limita minimă stabilită prin ordinul ministrului justiției.</p> <p>(9) Executorii judecătorești nu pot condiționa executarea silită a titlurilor executorii de plata integrală a onorariului.”</p> <p><i>Senator Marius Toanchină, senator Laura Moagher</i></p>
---	--	--

	<p>(3) Executorii judecătorești nu pot condiționa punerea în executare a hotărârilor judecătorești de plata anticipată a onorariului.</p>		
9.	<p>Art. 47. - Răspunderea disciplinară a executorului judecătoresc intervine pentru următoarele abateri:</p> <p>a) nerespectarea secretului profesional;</p> <p>b) încălcarea incompatibilităților și interdicțiilor prevăzute de lege;</p> <p>c) săvârșirea unor fapte care aduc atingere onoarei, probității profesionale ori bunelor moravuri;</p> <p>d) neîndeplinirea obligațiilor privind formarea profesională a executorilor judecătorești stagiați, angajați pe bază de contract;</p> <p>e) întârzierea sistematică și neglijența în efectuarea lucrărilor;</p> <p>f) absența nejustificată de la birou;</p>	<p>Art. 47 - Răspunderea disciplinară a executorului judecătoresc intervine pentru următoarele abateri:</p> <p>a) încălcarea obligațiilor legale cu privire la păstrarea secretului profesional;</p> <p>b) încălcarea regimului incompatibilităților și al interdicțiilor prevăzute de lege;</p> <p>c) săvârșirea unor fapte care aduc atingere ordinii publice, bunelor moravuri ori probității profesionale;</p> <p>d) neîndeplinirea obligațiilor privind formarea profesională a executorilor judecătorești stagiați;</p> <p>e) neîndeplinirea obligației de a participa la formele de pregătire profesională continuă prevăzută la art. 44 lit. h);</p> <p>f) neglijența gravă sau repetată, în îndeplinirea atribuțiilor prevăzute de lege în una sau mai multe lucrări sau întârzierea repetată în efectuarea lucrărilor, din motive imputabile;</p> <p>g) absența nejustificată de la birou, în mod repetat;</p> <p>h) nerespectarea dispozițiilor legale privind asigurarea publicității vânzărilor prin licitații publice;</p>	<p>Art. 47 - Răspunderea disciplinară a executorului judecătoresc intervine pentru următoarele abateri:</p> <p>a) încălcarea obligațiilor legale cu privire la păstrarea secretului profesional;</p> <p>b) încălcarea regimului incompatibilităților și al interdicțiilor prevăzute de lege;</p> <p>c) săvârșirea unor fapte care aduc atingere ordinii publice, bunelor moravuri ori probității profesionale;</p> <p>d) neîndeplinirea obligațiilor privind formarea profesională a executorilor judecătorești stagiați;</p> <p>e) neîndeplinirea obligației de a participa la formele de pregătire profesională continuă prevăzută la art. 44 lit. h);</p> <p>f) întârzierea repetată și din motive imputabile în efectuarea lucrărilor;</p> <p>g) absența nejustificată de la birou, în mod repetat;</p> <p>h) nerespectarea dispozițiilor legale privind asigurarea publicității vânzărilor prin licitații publice;</p> <p>i) nerespectarea obligațiilor privind verificările și înscrierile în registrele</p>

<p>g) omisiunea de a efectua publicitatea vânzării prin Registrul electronic de publicitate a vânzării bunurilor supuse executării silite, conform prevederilor art. 35 <u>alin. (2)</u>.</p>	<p>i) nerespectarea obligațiilor privind verificările și înscrierile în registrele prevăzute la art. 35 alin. (3) lit. b) și d), potrivit normelor și instrucțiunilor privind metodologia de lucru cu aceste registre;</p> <p>j) încălcarea competenței teritoriale stabilite în condițiile legii;</p> <p>k) sustragerea sau refuzul de a se supune controlului profesional;</p> <p>l) nerespectarea dispozițiilor, deciziilor și hotărârilor organelor de conducere ale Uniunii și ale Camerelor, emise în condițiile legii;</p> <p>m) desfășurarea activității într-o altă formă de exercitare a funcției decât cea înregistrată în RNEEJ sau într-un alt sediu decât cel înregistrat în RNEEJ ori desfășurarea activității pe durata suspendării din exercițiul funcției;</p> <p>n) nedepunerea la termen a situației statistice și a altor date solicitate de Cameră sau de Uniune;</p> <p>o) nerespectarea dispozițiilor legale privind stabilirea și încasarea cheltuielilor de executare și a onorariilor;</p> <p>p) neîndeplinirea obligației stabilite prin hotărârea definitivă a Consiliului de disciplină de a participa la una dintre formele de pregătire profesională, conform art. 49 alin. (3);”</p> <p>q) nerespectarea dispozițiilor Codului deontologic al executorilor judecătorești;</p>	<p>prevăzute la art. 35 alin. (3) lit. b) și d), potrivit normelor și instrucțiunilor privind metodologia de lucru cu aceste registre;</p> <p>j) sustragerea sau refuzul neîntemeiat de a se supune controlului profesional;</p> <p>k) nerespectarea dispozițiilor, deciziilor și hotărârilor organelor de conducere ale Uniunii și ale Camerelor, emise în condițiile legii;</p> <p>l) desfășurarea activității într-o altă formă de exercitare a funcției decât cea înregistrată în RNEEJ sau într-un alt sediu decât cel înregistrat în RNEEJ ori desfășurarea activității pe durata suspendării din exercițiul funcției;</p> <p>m) neîndeplinirea obligației stabilite prin hotărârea definitivă a Consiliului de disciplină de a participa la una dintre formele de pregătire profesională, conform art. 49 alin. (3);</p> <p>n) nerespectarea dispozițiilor Codului deontologic al executorilor judecătorești;</p> <p>o) absentarea nejustificată de la Adunările generale ale Camerei și de la acțiunile profesionale organizate de Colegiul director al Camerei sau organele de conducere ale Uniunii;</p> <p>p) refuzul nejustificat de a îndeplini actele și procedurile repartizate de președintele Camerei din care face parte;</p> <p>q) retragerea în numerar din contul de consemnare, personal sau prin persoane</p>
--	---	---

		<p>r) absentarea nejustificată de la Adunările generale ale Camerei și de la acțiunile profesionale organizate de Colegiul director al Camerei sau organele de conducere ale Uniunii;</p> <p>s) refuzul nejustificat de a îndeplini actele și procedurile repartizate de președintele Camerei din care face parte;</p> <p>ș) retragerea în numerar din contul de consemnare, personal sau prin persoane interpuse, a oricăror sume de bani;</p> <p>t) întârzierea nejustificată în eliberarea sau distribuirea sumelor rezultate în urma procedurii de executare silită;</p> <p>ț) eliberarea fără justificare a sumelor de bani în alt dosar decât în cel în care acestea au fost recuperate;</p> <p>u) nerespectarea dispoziției prevăzute la art. 39 alin. (9).</p> <p>v) efectuarea publicității datelor profesionale prin alte modalități decât cele prevăzute la art. 39¹ alin. (2).</p>	<p>interpuse, a oricăror sume de bani cu titlu de onorariu sau cheltuieli de executare silită;</p> <p>r) întârzierea nejustificată în eliberarea sau distribuirea sumelor rezultate în urma procedurii de executare silită;</p> <p>s) eliberarea fără justificare a sumelor de bani în alt dosar decât în cel în care acestea au fost recuperate;</p> <p>ș) nerespectarea dispoziției prevăzute la art. 39 alin. (8);</p> <p>t) efectuarea publicității datelor profesionale prin alte modalități decât cele prevăzute la art. 39¹ alin. (2).</p> <p><i>Senator Marius Toanchină, senator Laura Moagher</i></p>
10		<p>57. Articolul 49 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>Art. 49. –.....</p> <p>(3)În cazul abaterilor prevăzute la art. 47 lit. d)-j) și t)-x), pe lângă sancțiunea disciplinară aplicată, se poate dispune și obligarea executorului judecătoresc sancționat să urmeze, în termen de 6 luni de la rămânerea definitivă a hotărârii prin care acesta a fost sancționat, una dintre</p>	<p>57. Articolul 49 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>Art. 49. –.....</p> <p>(3)În cazul abaterilor prevăzute la art. 47 lit. d)- i) și r)-t), pe lângă sancțiunea disciplinară aplicată, se poate dispune și obligarea executorului judecătoresc sancționat să urmeze, în termen de 6 luni de la rămânerea definitivă a hotărârii prin care acesta a fost sancționat, una dintre</p>

		formele de pregătire profesională în cadrul INPPEJ.	formele de pregătire profesională în cadrul INPPEJ. (amendament de <u>corelare</u> , având în vedere modificările de la art. 47)
11		Art. 51 ³ . - Controlul profesional-administrativ are ca obiect, în principal: a) organizarea și funcționarea Camerelor și a formelor de exercitare a funcției de executor judecătoresc; b) organizarea și desfășurarea activității executorilor judecătorești; c) respectarea de către executorii judecătorești a dispozițiilor legale în îndeplinirea atribuțiilor prevăzute la art. 7; d) contul de consemnare al formelor de exercitare a funcției de executor judecătoresc; e) comportamentul executorilor judecătorești în raporturile de serviciu, cu autoritățile publice și cu persoanele fizice și juridice.	Art. 51 ³ . - Controlul profesional-administrativ are ca obiect, în principal: a) organizarea și funcționarea Camerelor și a formelor de exercitare a funcției de executor judecătoresc; b) organizarea și desfășurarea activității executorilor judecătorești; c) contul de consemnare al formelor de exercitare a funcției de executor judecătoresc; d) comportamentul executorilor judecătorești în raporturile de serviciu, cu autoritățile publice și cu persoanele fizice și juridice. <i>Senator Marius Toanchină, senator Laura Moagher</i>
12	Art. 63. - (1) Biroul executorului judecătoresc va avea arhivă și registratură proprii. (2) Arhiva activității executorilor judecătorești este proprietatea	-	67.Articolul 63 se modifică și va avea următorul cuprins: (4¹) Uniunea și Camerele vor avea arhivă proprie și vor putea deține și conserva inclusiv arhivele executorilor judecătorești, conform aprobării

	<p>statului, se păstrează, se conservă și se predă în condițiile legii.</p> <p>(3) Secretariatul va efectua operațiuni privind primirea, înregistrarea și expedierea corespondenței, înregistrarea și îndosărierea actelor, păstrarea registrelor, precum și alte lucrări cu caracter auxiliar necesare pentru buna desfășurare a activității executorului judecătoresc.</p>		<p>Colegiului director al Camerei.</p> <p><i>Motivare: pentru a putea aplica în mod corespunzător dispozițiile alin (4).</i></p> <p><i>(a se vedea și arf. 163 din Legea nr. 36/1995 a notarilor publici și ei activității notariale)</i></p> <p><i>- amendament UNEJ, însușit de senator Cristian Țăgârlaș</i></p>
13		<p>Art. II. -</p> <p>(12) În termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi, Consiliul Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești va aproba regulamentul privind organizarea și funcționarea a registrelor prevăzute la art. I cu referire la art. 35 alin. (3) și (6) din Legea nr. 188/2000 privind executorii judecătorești, republicată, cu modificările și completările ulterioare.</p>	<p>Art. II. -</p> <p>(12) În termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi, Consiliul Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești va aproba regulamentul privind organizarea și funcționarea registrelor prevăzute la art. 35 alin. (3) și (6) din Legea nr. 188/2000 privind executorii judecătorești, republicată, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p><i>-senator Cristian Țăgârlaș (preluarea obs.și prop.aviz CL)</i></p>

14		<p>Art. VI. – (1)La data intrării în vigoare a prezentei legi, executorilor judecătorești suspendați din exercițiul funcției până la soluționarea definitivă a procesului penal le încetează de plin drept suspendarea, cu excepția situațiilor în care aceștia se află în stare de arrest preventive sau arest la domiciliu, în această din urmă situație fiind aplicabile dispozițiile art. I cu referire la art. 24 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 188/2000 privind executorii judecătorești, republicată, cu modificările și completările ulterioare.</p>	<p>Art. VI. – (1)La data intrării în vigoare a prezentei legi, executorilor judecătorești suspendați din exercițiul funcției până la soluționarea definitivă a procesului penal le încetează de plin drept suspendarea, cu excepția situațiilor în care aceștia se află în stare de arrest preventive sau arest la domiciliu, în această din urmă situație fiind aplicabile dispozițiile art. 24 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 188/2000 privind executorii judecătorești, republicată, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p><i>-senator Cristian Țăgârlaș (preluarea obs.și prop.aviz CL)</i></p>
15	<p>Legea nr. 16/1996 în vigoare</p> <p>Art. 26. -</p> <p>(1) Prin excepție de la prevederile prezentei legi, birourile notariale, camerele notarilor publici și Uniunea Națională a Notarilor Publici din România, după caz, sunt singurele entități care dețin, administrează, conservă și protejează arhivele notariale. Aceste entități își exercită atribuțiile prevăzute de prezentul alineat, fără îndeplinirea vreunei condiții prealabile de autorizare.</p> <p>(2) Birourile notariale, camerele notarilor publici și Uniunea Națională</p>		<p>Art. VII¹. - Art. 26 din Legea nr. 16/1996 legea Arhivelor Naționale se modifică și va avea următorul conținut:</p> <p>Art- 26. – (1) Prin excepție de la prevederile prezentei legi, birourile notariale, camerele notarilor publici și Uniunea Națională a Notarilor Publici din România, precum și birourile executorilor judecătorești, camerele executorilor judecătorești și Uniunea Națională a Executorilor Judecătorești, după caz, sunt singurele entități care dețin, administrează,</p>

	<p>a Notarilor Publici, după caz, pot deține, administra, conserva și proteja și alte arhive decât cele notariale, cu îndeplinirea tuturor condițiilor prevăzute de prezenta lege.</p>		<p>conservă și protejează arhivele notariale și, respectiv, de executare silită. Aceste entități își exercită atribuțiile prevăzute de prezentul alineat, fără îndeplinirea vreunei condiții prealabile de autorizare.</p> <p>(2)Birourile notariale, camerele notarilor publici și Uniunea Națională a Notarilor Publici, precum și birourile executorilor judecătorești, camerele executorilor judecătorești și Uniunea Națională a Executorilor Judecătorești, după caz, pot deține, administra, conserva și proteja și alte arhive decât cele notariale și, respectiv, de executare silită, cu îndeplinirea tuturor condițiilor prevăzute de prezenta lege.”</p> <p><i>Motivare: se impune o identitate de abordare legislativă, cele două profesii fiind similare din punct de vedere a actelor întocmite, acestea fiind acte de autoritate publică, iar arhivele create de aceste două profesii sunt proprietatea statului.</i></p>
--	--	--	--

			<i>- amendament UNEJ, însușit de senator Cristian Țăgârlaș</i>
--	--	--	--

Amendamente respinse

la L87/2023 – Proiect de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.188/2000 privind executorii judecătorești

Nr. Crt.	Act normativ în vigoare	Text proiect de lege L87/2023	Amendamente respinse (cu majoritate de voturi)
1		<p>2.După articolul 2 se introduce un nou articol, articolul 2¹ ,cu următorul cuprins:</p> <p>„Art. 2¹ - (1) Pe teritoriul României profesia de executor judecătoresc se organizează și se exercită în condițiile prezentei legi, ale regulamentului de aplicare a prezentei legi, ale statutului Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești, denumită în continuare Uniunea, și ale Legii nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă, republicată, cu modificările și completările ulterioare și ale altor legi aplicabile în materie, în cadrul Uniunii și al Camerelor Executorilor Judecătorești, denumite în continuare Camere.</p>	<p>2.După articolul 2 se introduce un nou articol, articolul 2¹ ,cu următorul cuprins:</p> <p>„Art. 2¹ - (1) Pe teritoriul României profesia de executor judecătoresc se organizează și se exercită în condițiile prezentei legi, ale regulamentului de aplicare a prezentei legi, precum și ale Codului de procedură civilă și ale altor legi aplicabile în materie.</p> <p><i>Motivare: principiul legalității este aplicabil și în cazul organizării activității de executare silită, în sensul că Statutul UNEJ și alte acte subsecvente, sunt acte administrative care nu au putere de lege.</i></p> <p><i>-senator Sorin Mateescu</i></p>

2	<p>Art. 8. - Executorii judecătorești își îndeplinesc atribuțiile în circumscripția curții de apel în raza căreia se află judecătoria pe lângă care funcționează, dacă prin lege nu se dispune altfel.</p>	<p>4.Articolul 8 se modifică și va avea următorul cuprins: „Art.8-Executorii judecătorești își îndeplinesc atribuțiile în circumscripția curții de apel în a cărei rază teritorială se află judecătoria în circumscripția căreia își au sediul, dacă prin lege nu se dispune altfel.”</p>	<p>4.Articolul 8 se modifică și va avea următorul cuprins: „Art.8-Executorii judecătorești își îndeplinesc atribuțiile în circumscripția tribunalului în a cărei rază teritorială se află judecătoria în circumscripția căreia își au sediul, dacă prin lege nu se dispune altfel.”</p> <p>-senator Sorin Mateescu</p>
3	<p>Art. 9. - (1) În cazul prevăzut la art. 7 lit. a) este competent executorul judecătoresc din circumscripția curții de apel în a cărei rază teritorială urmează să se facă executarea, în condițiile prevăzute de Codul de procedură civilă. (2) În cazul prevăzut la art. 7 lit. f) este competent executorul judecătoresc din circumscripția curții de apel în a cărei rază teritorială se va face constatarea. (3) În celelalte cazuri prevăzute la art. 7 este competent orice executor judecătoresc investit de partea interesată, în condițiile legii.</p>	<p>5.Articolul 9 se modifică și va avea următorul cuprins: „Art.9-(1) În cazurile prevăzute la art. 7 lit. a), e) și h) competența executorului judecătoresc se stabilește în condițiile Legii nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă, republicată, cu modificările și completările ulterioare. (2) În cazurile prevăzute la art. 7 alin.(1) lit.b-d este competent executorul judecătoresc din circumscripția curții de apel în a cărei rază teritorială se află domiciliul sau, după caz, sediul debitorului, respectiv al destinatarului. În cazul în care domiciliul sau sediul destinatarului se află în străinătate, este competent orice executor judecătoresc. (3) În cazul prevăzut la art. 7 alin.1 lit.f este competent executorul judecătoresc din circumscripția curții de apel în a cărei rază teritorială se află bunul imobil, respectiv domiciliul sau, după caz, sediul</p>	<p>5.Articolul 9 se modifică și va avea următorul cuprins: Art.9-(1) În cazurile prevăzute la art. 7 lit. a), e), f) și g), este competent executorul judecătoresc din circumscripția tribunalului în a cărei rază teritorială urmează să se facă executarea, în condițiile prevăzute de Codul de procedură civilă.</p> <p><i>Motivare: se vor elimina lit.d și j din art. 7, deoarece recuperarea amiabilă o poate face oricare executor judecătoresc la nivel national.</i></p> <p>Senator Sorin Mateescu</p>

		<p>proprietarului, în cazul bunurilor mobile. (4) În cazul prevăzut la art. 7 alin. (1) lit.g este competent executorul judecătoresc din circumscripția curții de apel în a cărei rază teritorială se face constatarea stării de fapt. (5) În cazurile prevăzute la art. 7 alin.(1) lit. i)-k) este competent oricare executor judecătoresc, dacă prin lege nu se prevede altfel”.</p>	
4.	<p>Art. 14. - În circumscripția unei judecătoriai pot funcționa unul sau mai multe birouri de executori judecătorești, a căror competență se întinde pe tot cuprinsul curții de apel în a cărei rază teritorială se află judecătoria.</p>	<p>11.Articolul 14 se modifică și va avea următorul cuprins: „Art. 14 - În circumscripția unei judecătoriai își desfășoară activitatea unul sau mai mulți executori judecătorești, în oricare dintre formele de exercitare a profesiei prevăzute de lege, a cărei competență se întinde pe întreaga circumscripție a curții de apel în a cărei rază teritorială se află judecătoria în circumscripția căreia își desfășoară activitatea, dacă prin lege nu se dispune altfel.”</p>	<p>11.Articolul 14 se modifică și va avea următorul cuprins: „Art. 14 - În circumscripția unei judecătoriai își desfășoară activitatea unul sau mai mulți executori judecătorești, în oricare dintre formele de exercitare a profesiei prevăzute de lege, a cărei competență se întinde pe întreaga circumscripție a tribunalului în a cărei rază teritorială se află judecătoria în circumscripția căreia își desfășoară activitatea, dacă prin lege nu se dispune altfel.”</p> <p><i>Motivare: competența executorului judecătoresc pe tribunal și nu pe curte de apel, are ca scop creșterea operativității și celerității activității de executare silită.</i></p> <p><i>Senator Sorin Mateescu</i></p>

<p>5</p> <p>Art. 15. - Executor judecătoresc poate fi persoana care îndeplinește următoarele condiții:</p> <p>a) are cetățenia română și domiciliul în România;</p> <p>b) are capacitatea deplină de exercițiu;</p> <p>c) este licențiată în drept;</p> <p>d) nu are antecedente penale și se bucură de o bună reputație;</p> <p>e) cunoaște limba română;</p> <p>f) este aptă din punct de vedere medical pentru exercitarea funcției;</p> <p>g) a îndeplinit timp de 2 ani funcția de executor judecătoresc stagiar și a promovat examenul de definitivat sau, după caz, a exercitat timp de 3 ani o funcție de specialitate juridică și a promovat concursul sau examenul de admitere în profesie. Sunt scutite de examen persoanele care au exercitat timp de 5 ani funcția de judecător, procuror sau avocat, cu condiția să fi promovat</p>	<p>12.Articolul 15 se modifică și va avea următorul cuprins: „Art. 15 – (1) Poate fi numită în funcția de executor judecătoresc persoana care îndeplinește cumulativ următoarele condiții:</p> <p>a) este cetățean român, cetățean al unui stat membru al Uniunii Europene, cetățean al unui stat aparținând Spațiului Economic European sau cetățean al Confederației Elvețiene;</p>	<p>12.Articolul 15 se modifică și va avea următorul cuprins: „Art. 15 – (1) Poate fi numită în funcția de executor judecătoresc persoana care îndeplinește cumulativ următoarele condiții:</p> <p>a)este cetățean român, cu domiciliul în România.</p> <p><i>Motivare: justiția este monopol de Stat și activitatea de executare silită este activitate procesual-civilă de restabilire a ordinii de drept, dispusă de către instanța de judecată, conform Constituției României. În România, activitățile cu caracter public se desfășurează de către cetățenii români, cu domiciliul în România, în cadrul corporilor profesionale.</i></p> <p><i>Senator Sorin Mateescu</i></p>
--	--	---

	examenul de definitivat în profesia din care provin.		
6	<p>Art. 17. -</p> <p>(1) În termen de 90 de zile de la comunicarea ordinului ministrului justiției prin care a fost numit în funcție, executorul judecătoresc este obligat să își înregistreze numirea la curtea de apel în a cărei circumscripție își are biroul individual sau constituit în asociere. Pentru această înregistrare, executorul judecătoresc va prezenta ștampila și specimenul de semnătură personale.</p> <p>(2) Ministrul justiției poate, în cazuri temeinic justificate, să prelungească acest termen pe perioade ce nu pot depăși 90 de zile fiecare.</p> <p>(3) Neîndeplinirea obligației prevăzute la alin. (1) privind înregistrarea la curtea de apel atrage de drept suspendarea</p>	<p>14.Articolul 17 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>Art. 17 alin. (6) - În situația neîndeplinirii în termen a măsurilor concrete de remediere, Colegiul director al Camerei emite decizie de retrage a avizului de funcționare al biroului individual sau a societății profesionale și solicită Biroului executiv al Consiliului Uniunii înaintarea către ministrul justiției a propunerii de suspendare din exercițiul funcției de executor judecătoresc. Împotriva deciziei, executorul judecătoresc poate formula contestație la Biroul executiv al Consiliului Uniunii, în termen de 5 zile de la comunicare. Decizia Biroului executiv al Consiliului Uniunii este definitivă.</p>	<p>14.Articolul 17 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>Art. 17 alin. (6) - În situația neîndeplinirii în termen a măsurilor concrete de remediere, Colegiul director al Camerei emite decizie de retrage a avizului de funcționare al biroului individual sau a societății profesionale și solicită Biroului executiv al Consiliului Uniunii înaintarea către ministrul justiției a propunerii de suspendare din exercițiul funcției de executor judecătoresc. Împotriva deciziei, executorul judecătoresc poate formula contestație la Biroul executiv al Consiliului Uniunii, în termen de 5 zile de la comunicare. Decizia Biroului executiv al Consiliului Uniunii nu este definitivă și se poate ataca în instanța de judecată.</p> <p><i>Motivare: fiind un act administrativ jurisdicțional, conform art. 52 din Constituția României și art. 1 din Legea nr. 554/2004 a contenciosului administrativ, Decizia Biroului executiv al Consiliului Uniunii se poate ataca în instanță.</i></p> <p><i>Senator Sorin Mateescu</i></p>

	<p>executorului judecătoresc din exercițiul funcției.</p> <p>(4) Înregistrarea unei cereri de emitere a ordinului ministrului justiției de aprobare a asocierii executorului judecătoresc, urmată de emiterea ordinului ministrului justiției de aprobare a asocierii, întrerupe curgerea termenului.</p> <p>(5) Înregistrarea unei cereri de suspendare înainte de expirarea termenului prevăzut la <u>alin. (1)</u> sau <u>(2)</u>, urmată de emiterea ordinului ministrului justiției de suspendare a executorului judecătoresc din exercițiul funcției, întrerupe curgerea termenului.</p>		
7	<p>Art. 23. -</p> <p>(1) Calitatea de executor judecătoresc încetează:</p> <p>a) la cerere;</p> <p>b) prin pensionare sau în cazul constatării incapacității de muncă, în condițiile legii;</p>	<p>24. Art. 23 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>Art.23-(1) Funcția de executor judecătoresc încetează:</p> <p>a) la cerere, formulată în scris;</p> <p>b) în cazul constatării incapacității de muncă, în condițiile legii;</p> <p>c) în caz de neexercitare a funcției, fără justificare, pentru o perioadă neîntreruptă de cel puțin 6 luni;</p> <p>.....</p>	<p>24.Art. 23 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>Art. 23 - (1) Funcția de executor judecătoresc încetează:</p> <p>a) la cerere, formulată în scris;</p> <p>b) în cazul constatării incapacității de muncă, în condițiile legii;</p> <p>c) în caz de neexercitare a funcției, fără justificare, pentru o perioadă neîntreruptă de cel puțin 6 luni (lipsa mijloacelor de subzistență a biroului executorului</p>

<p>c) prin desființarea biroului executorului judecătoresc, urmată de neexercitarea fără justificare de către titularul acestuia a profesiei, în condițiile legii, într-un alt birou, în termen de 6 luni;</p> <p>d) prin excluderea din profesie, dispusă ca sancțiune disciplinară, în condițiile prezentei legi;</p> <p>e) când prin hotărâre judecătorească definitivă s-a dispus condamnarea sau amânarea aplicării pedepsei față de executorul judecătoresc;^{01/02/2014 - litera a fost modificată prin Lege 255/2013}</p> <p>f) în cazul constatării văditei sale incapacități profesionale, exprimată și prin anularea sau desființarea irevocabilă de către instanța de judecată a unui număr de executări silite reprezentând 10% din dosarele de executare instrumentate sau a unor acte de executare întocmite în cel mult 20% din dosarele de executare instrumentate într-un an calendaristic;</p>		<p>judecătoresc, nu se încadrează în acest caz de neexercitare a funcției).</p> <p>.....</p> <p><i>Senator Sorin Mateescu</i></p>
---	--	--

	<p>g) în cazul în care executorul judecătoresc nu mai îndeplinește condițiile prevăzute la art. 15 lit. <u>a), b), d), e) și f)</u>;</p> <p>h) prin deces.</p> <p>(1^a) Executorul judecătoresc poate fi menținut în activitate în cazul în care, pentru o infracțiune săvârșită din culpă, s-a dispus amânarea aplicării pedepsei, suspendarea executării pedepsei, s-a aplicat pedeapsa amenzii ori acesta a beneficiat de amnistie sau grațiere înainte de începerea executării pedepsei și se apreciază că fapta săvârșită nu a adus atingere prestigiului profesiei.01/02/2014 - alineatul a fost introdus prin Lege <u>255/2013</u>.</p> <p>(2) Încetarea calității de executor judecătoresc se constată sau se dispune, după caz, de ministrul justiției, la solicitarea Consiliului Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești sau din oficiu.</p>		
8.		<p>29. După articolul 26 se introduc trei noi articole, art. 26¹ – 26³, cu următorul cuprins:</p>	<p>29. Art.26² -</p>

		<p>..... Art.26² - (3) Camera are secretar și personal auxiliar, în numărul și structura stabilite de adunare generală a Camerei.</p>	<p>(3) Camera are Comisie de Disciplină, formată din 3 membri executori judecătorești, secretar și personal auxiliar, în numărul și structura stabilite de adunare generală a Camerei.</p> <p><i>Senator Sorin Mateescu</i></p>
9	<p>Colegiul director al Camerei executorilor judecătorești are următoarele atribuții principale:</p> <p>a) rezolvă plângerile părților împotriva executorilor judecătorești și executorilor judecătorești stagieri, luând măsurile corespunzătoare, pe care le aduce la cunoștința Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești;</p> <p>b) delegă, în cazuri excepționale, pentru o perioadă determinată de cel mult 6 luni, un executor judecătoresc pentru a asigura funcționarea unui alt birou de executor judecătoresc, cu încunoștințarea președintelui Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești și a președintelui curții de apel în a cărei</p>	<p>31.Art.28 se modifică și va avea următorul cuprins: ”Art.28-(1) Colegiul director al camerei are următoarele atribuții:</p> <p>a) soluționează plângerile părților împotriva executorilor judecătorești și executorilor judecătorești stagieri, luând măsurile corespunzătoare, pe care le aduce la cunoștința Consiliului Uniunii;</p> <p>.....</p>	<p>31.Art.28 se modifică și va avea următorul cuprins ”Art.28-(1) Colegiul director al camerei are următoarele atribuții:</p> <p>a) soluționează plângerile părților împotriva executorilor judecătorești și executorilor judecătorești stagieri, luând măsurile corespunzătoare, respectiv declanșarea acțiunii disciplinare prin înregistrarea la Comisia de Disciplină a Camerei Executorilor Judecătorești, după care le aduce la cunoștința Consiliului Uniunii;</p> <p>.....</p> <p><i>Senator Sorin Mateescu</i></p>

<p>circumscripție urmează să își exercite atribuțiile; delegarea nu poate fi repetată decât după un an, în afara cazului în care executorul judecătoresc delegat își dă acordul;</p> <p>c) informează Uniunea Națională a Executorilor Judecătorești în legătură cu activitatea birourilor executorilor judecătorești și asupra necesarului de executori judecătorești și executori judecătorești stagiari;</p> <p>d) întocmește documentarea juridică și asigură consultarea și informarea curentă a executorilor judecătorești;</p> <p>e) ține evidența veniturilor și cheltuielilor Camerei executorilor judecătorești și a contribuției membrilor săi;</p> <p>f) procură datele și lucrările necesare pentru Buletinul executorilor judecătorești și asigură difuzarea acestuia;</p> <p>g) îndeplinește alte atribuții prevăzute de prezenta lege, de regulamentul de aplicare a acesteia</p>		
--	--	--

	și de Statutul Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești.		
16	<p>Art. 42. - Exercitarea funcției de executor judecătoresc este incompatibilă cu:</p> <p>a) activitatea salarizată în cadrul altor profesii, exceptând activitatea didactică universitară, activitatea artistică, literară și publicistică;</p> <p>b) calitatea de deputat sau de senator ori de consilier în consiliile județene sau locale, pe durata mandatului;</p> <p>c) desfășurarea unor activități comerciale, direct sau prin persoane interpuse;</p> <p>d) calitatea de asociat într-o societate în nume colectiv, asociat comandat în societățile în comandă simplă sau pe acțiuni, administrator al unei societăți cu răspundere limitată, președinte al unui consiliu de administrație, membru al consiliului de conducere, director general sau</p>	<p>49. Art.42 se modifică și va avea următorul cuprins: Art.42-(1) Exercitarea funcției de executor judecătoresc este incompatibilă cu:</p> <p>a)desfășurarea unei activități salarizate sau remunerate, cu excepția celor prevăzute la alin.(2);</p> <p>b)exercitarea unei funcții publice sau de demnitate publică, alta decât cea prevăzută la alin. (2) lit. d;</p> <p>c)exercitarea funcției de judecător, procuror, magistrat asistent sau grefier;</p> <p>d)exercitarea profesiei de avocat, consilier juridic, notar public sau practician în insolvență;</p> <p>e)desfășurarea directă sau prin persoane interpuse, de activități de producție, comerț sau alte activități de prestări de servicii;</p> <p>f)calitatea de asociat într-o societate în nume colectiv, asociat comandat în societățile în comandă simplă sau acțiuni, administrator al unei societăți cu răspundere limitată, membru sau președinte al unui consiliu de administrație, membru al consiliului de conducere, director general sau director al unei societăți pe acțiuni.</p>	<p>49.Art.42 se modifică și va avea următorul cuprins: Art.42-(1) Exercitarea funcției de executor judecătoresc este incompatibilă cu:</p> <p>a)desfășurarea unei activități salarizate sau remunerate, cu excepția celor prevăzute la alin.(2);</p> <p>b)exercitarea unei funcții publice sau de demnitate publică;</p> <p>c)exercitarea funcției de judecător, procuror, magistrat asistent sau grefier;</p> <p>d)exercitarea profesiei de avocat, consilier juridic, notar public sau practician în insolvență;</p> <p>e)desfășurarea directă sau prin persoane interpuse, de activități de producție, comerț sau alte activități de prestări de servicii;</p> <p>f)calitatea de asociat într-o societate în nume colectiv, asociat comandat în societățile în comandă simplă sau acțiuni, administrator al unei societăți cu răspundere limitată, membru sau președinte al unui consiliu de administrație, membru al consiliului de conducere, director general sau director al unei societăți pe acțiuni.</p>

<p>director al unei societăți pe acțiuni, administrator al unei societăți profesionale.</p>	<p>(2) Exercițarea funcției de executare judecătorească este compatibilă cu desfășurarea următoarelor activități salarizate sau remunerate:</p> <p>a) activității și funcții didactice din învățământul superior și de cercetare științifică;</p> <p>b) activității literare, artistice și publicistice;</p> <p>c) activității de cercetare și creație tehnico-științifică;</p> <p>d) calității de deputat sau senator ori de consilier județene sau locale, pe durata mandatului;</p> <p>e) calității de membru în organele de conducere sau în alte organisme ale Uniunii, ale Camerelor ori în alte organizații interne și internaționale la care Uniunea sau Camerele sunt afiliate ori cu care colaborează;</p> <p>f) calității de membru în cadrul unei asociații sau fundații;</p> <p>g) altor activități desfășurate în interesul profesiei, cu acordul Consiliului Uniunii.”</p>	<p>(2) Exercițarea funcției de executare judecătorească este compatibilă cu desfășurarea următoarelor activități salarizate sau remunerate:</p> <p>a) activității și funcții didactice din învățământul superior și de cercetare științifică;</p> <p>b) activității literare, artistice și publicistice;</p> <p>c) activității de cercetare și creație tehnico-științifică;</p> <p>d) se elimină</p> <p>e) calității de membru în organele de conducere sau în alte organisme ale Uniunii, ale Camerelor ori în alte organizații interne și internaționale la care Uniunea sau Camerele sunt afiliate ori cu care colaborează;</p> <p>f) calității de membru în cadrul unei asociații sau fundații;</p> <p>g) altor activități desfășurate în interesul profesiei, cu acordul Consiliului Uniunii.”</p> <p><i>Senator Sorin Mateescu</i></p>
---	---	---